首都医科大学附属北京地坛医院
检验科招生简章

[bookmark: _GoBack]首都医科大学附属北京地坛医院检验科是集临床检验诊断、教学、科研为一体的综合性医学实验室，承担着首都医科大学附属北京地坛医院的临床实验室诊断任务，为患者的临床疾病诊断、疗效判定、预后追踪及患者的防治保康提供准确的实验室依据。地坛医院检验科在感染性疾病、肝病、性病、艾滋病等领域特色突出。目前开展临床检验项目近500项，涵盖临床化学、临床血液学、临床体液学、临床免疫学检验（病毒性肝炎，包括甲型、乙型、丙型、丁型和戊型等病原免疫学检测；肿瘤标志物、炎症标志物及激素等血清学检测；自身免疫性肝病相关检测；梅毒、单纯疱疹病毒等性病相关指标）、分子诊断学（HBV DNA、HCV RNA、HBV pg RNA、甲乙流、新冠病毒、CMV、EBV、手足口病毒等）、临床微生物学检验（临床病原菌的培养、鉴定及药敏试验、结核菌检测、新型隐球菌检测等）、艾滋病相关检验（HIV初筛及确证检测、HIV载量、淋巴细胞亚群等流式细胞检测）。自新冠疫情开始以来，从北京市首家新冠核酸检测确认实验室、新冠常规实验室，到同国家疾病预防控制中心共建的感染识别联合实验室、医院应急区259㎡大型复合方舱实验室、医院能够实现每日单管3万例核酸检测的移动方舱车等平台，具备较强新发突发传染病应对能力。
[bookmark: _Hlk126684893]目前科室承担国家重点研发计划（战略性国际科技创新合作重点专项）、国自然、北京市自然、北京市科委等三十余项课题。科室入选首届白求恩式检验科，获批2021年国家临床重点专科。同时科室承担首都医科大学本科生、研究生、留学生和和北京大学医学部本科生的教学工作，是首都医科大学和北京大学医学部临床检验诊断学系研究生培养点。
科室主要研究方向包括基于肝病(病毒性肝炎、肝癌)的基础研究及临床检验诊断、基于感染性疾病和传染性疾病的基础研究及临床检验诊断、实用性实验室新技术研发和应用研究、生物标志物筛选和应用研究。
截止2025年3月，北京地坛医院检验科现有职工56人；导师团队具有博士研究生导师1名，硕士研究生导师2名。检验科拥有血液体液流水线、生化流水线、自身免疫检测平台、分子诊断平台、微生物质谱平台、新冠核酸检测平台。
我科面向全国招收进修医师/技师，欢迎各单位选派优秀医师/技师学习。

进修带教的方案：
1.培训内容（理论和实践操作）
（1） 岗前培训、医德医风教育、生物安全培训等；
（2） 医院提供文献检索、科研方法、临床试验管理和技能、人文医学等专题讲座；
（3）专业培训内容包括：
· 相关仪器设备的原理、操作、质控、校准及性能验证的培训
· 常见肝病和传染性疾病的疾病分析、诊断思路的培训
· 相关特色项目（艾滋病、梅毒、自免肝）及检测流程的培训
2.临床工作安排：临检（血液、体液）1个月；生化检验1个月；微生物检验1个月；免疫1个月；分子诊断1个月；艾滋病1个月。也可依据学员个性化需求进行针对性培训。
3．论文指导：为每位进入进修班的学员安排一名导师，根据学员成绩和个人意愿双向选择指导老师，导师根据进修要求组建导师指导小组，负责指导学员的所有培训和和考核过程。根据培训内容指导学员完成一篇综述或者论文。
4.结业考核：各组分别进行理论考试+实践操作，最终汇总考核结果。
5.培养理念：培养检验专业及各亚专业组学科骨干和学科带头人。
6.招生专业：检验专业。

北京地坛医院检验科科主任（学科带头人）简介
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王雅杰，首都医科大学北京地坛医院检验科主任，病毒性传染病研究北京市重点实验室副主任。主任医师、教授（首医、北大医学部）、博士研究生导师、首届国家优秀青年医师、美国波士顿大学访问学者。
第一作者或通讯作者文章165篇，其中SCI文章43篇（IF：238.085），第1发明人授权专利24项，软件著作权7项，参编论著26部。
北京市三八红旗奖章获得者。获省级奖励5项，2021年北京市科技奖二等奖、第13届北京发明创新大赛铜奖、第17届北京发明创新大赛第7届创新人物巾帼英雄奖。
所在科室入选首届白求恩式检验科，获批2021年国家临床重点专科。
作为首席科学家主持国家重点研发计划战略性国际科技创新合作重点专项，主持国家重点研发计划、国自然、首发重点专项、北京市自然、北京市科委、出国留学人员择优资助项目等三十余项课题。
入选首届国家优秀青年医师/国之名医、北京市卫生健康委员会高层次公共卫生技术人才培养计划学科带头人、登峰计划、北京市科技新星、第九届北京优秀医师、第四届白求恩式好医生、第二届白求恩式检验人、北京市215工程和首届北京医学会优秀中青年医师等。
担任北京医学会检验学分会副主任委员、中华医学会检验分会生化学组委员、首都医科大学临床检验诊断学系副主任、《中华检验医学杂志》编委、CNAS实验室评审员、全国研究生教育评估监测专家库专家、国家传染病医学中心临床检验联盟专家委员会第一届主任委员、病毒性传染病研究北京市重点实验室副主任、中国研究型医院学会生物标志物专业委员会副主委、中国生物化学与分子生物学会临床应用分会副主委及第十三届理事会常务理事、白求恩精神研究会检验医学分会理事会副会长、中国分析测试协会标记免疫分析专业委员会秘书长、北京医师协会医学检验专科医师（技师）分会常务理事、北京中西医结合学会检验医学专业委员会常委、北京市卫健委新冠肺炎聚集性疫情防控常备工作队医疗专家组成员、北京市医药卫生科技创新成果转化第一批入库专家、首都卫生发展科研专项专家库专家等。

image1.jpeg




